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Marcin Kierwiński

DSP.INT.4610.1270.2024
Warszawa, 23 grudnia 2024 r.

Pan 
Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją Pani Poseł Agnieszki Wojciechowskiej von Heukelom nr 6558 
z 27 listopada, w sprawie działań Pełnomocnika Rządu ds. Odbudowy Obszarów Dotkniętych 
Powodzią informuję, że prace związane z odbudową po powodzi są procesem długotrwałym                                  
i  wielowątkowym. 

W ramach  działań realizowane były następujące zadania, m. in.:

- koordynowanie  prac związanych z finansowaniem odbudowy, w którą zaangażowane zostały resorty 
odpowiedzialne za różne obszary wsparcia, z uwagi na fakt, że finansowanie wielomiliardowych strat 
musi pochodzić z różnych źródeł – ze środków rządowych, uzupełnionych środkami europejskimi, jak 
również z Funduszu Solidarności Unii Europejskiej (FSUE);

- uzgadnianie inwestycji związanych z odbudową po powodzi;

- monitorowanie wydawania asortymentu będącego w zasobach Rządowej Agencji Rezerw 
Strategicznych;

- podejmowanie skutecznych działań usprawniających wypłatę zasiłków powodziowych przez 
właściwe instytucje;

- inicjowanie działań związanych ze zmianą przepisów w Ustawie z dnia 21 listopada 2024 r. o zmianie 
ustawy o szczególnych rozwiązaniach z usuwaniem skutków powodzi oraz niektórych innych ustaw – 
wprowadzającej wypłaty zasiłków dla powodzian w formie systemu zaliczkowego, a także usunięcie 
ograniczenia w postaci udzielania dotacji celowych dla jednostek samorządu terytorialnego w kwocie 
nie mogącej stanowić więcej niż 80 proc. kosztów realizacji zadania; 

- inicjowanie prac nad przygotowaniem niezbędnych zmian w obowiązujących przepisach prawa, 
w tym ułatwiających pozyskanie terenów pod budowę, w celu realizacji inwestycji infrastrukturalnych 
i mieszkaniowych. Prace te prowadzone są w ścisłej współpracy z Ministerstwem Infrastruktury, 
Ministerstwem Rozwoju i Technologii oraz Ministerstwem Funduszy i Polityki Regionalnej, oraz 
konsultowane z Ministerstwem Finansów;

- współpraca z Wojskiem Polskim w ramach operacji FENIKS w zakresie usuwania skutków powodzi,
planowania i budowania mostów tymczasowych i kontenerowych placówek edukacyjnych,
zainicjowanie rozbiórek domów i obiektów gospodarskich za zgodą właścicieli prywatnych, 
realizowanych zasobami Wojska Polskiego;

- bieżący kontakt z przedstawicielami samorządów lokalnych, omawianie podczas spotkań programów 
dofinansowania inwestycji w ramach odbudowy terenów dotkniętych przez powódź, w tym 
dofinansowania udostępnianego przez Bank Gospodarstwa Krajowego (przeznaczonego między 
innymi na budowę, nabycie lub remont budynków mieszkalnych przez gminy) oraz wyjaśnianie 



wątpliwości dotyczących wymogów, które muszą być spełniane w celu skorzystania z tych programów 
oraz terminów, jakie muszą być dotrzymane. 

- współpraca z Ministerstwem Infrastruktury i Państwowym Gospodarstwem Wodnym Wody Polskie 
w zakresie działań mających na celu przywrócenie przepustowości rzek, projekty inwestycyjne 
związane z odbudową infrastruktury hydrologicznej na rzekach, a także opracowywania programu 
zabezpieczenia przed przyszłymi powodziami w zlewni Nysy Kłodzkiej, w oparciu o dane hydrologiczne 
i meteorologiczne;

 - regularne wizyty w miejscach dotkniętych powodzią, prowadzenie rozmów ze stroną samorządową, 
społeczną i przedsiębiorcami w celu najlepszego określenia potrzeb związanych z odbudową 
po powodzi.

Ponadto informuję, że obowiązujący stan prawny nie pozwala na przyjęcie innej niż dotychczas 
praktyki, tzn. nieudostępniania nośnika informacji w postaci kopii kalendarza, ponieważ:

- w prawie krajowym nie ma obowiązku prowadzenia dziennika posiedzeń/spotkań funkcjonariuszy 
publicznych;

- umieszczenie konkretnego spotkania w kalendarzu miewa charakter techniczny i nie potwierdza, czy 
spotkanie to rzeczywiście miało miejsce, wobec czego kopia kalendarza spotkań z reguły nie byłaby 
kompletnym i oficjalnym dokumentem potwierdzającym omawiane spotkania; nie odnosiłaby się 
zatem do sfery faktów.

Aktualnie w departamentach, które realizują zadania dotyczące działań odbudowy po powodzi 
w KPRM jest zatrudnionych 15 pracowników, którym wypłacono wynagrodzenie w kwocie  
356.830,26zł., zaś inne wydatki wyniosły 25.317,76 zł.

Z wyrazami szacunku

Marcin Kierwiński
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/


		2024-12-23T14:12:51+0000
	Marcin Piotr Kierwiński




